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Solugao do exercicio 4-4

Vamos seguir os passos para a reducao da derivada. Inicialmente, traze-
mos o potencial para o numerador:
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Lembrando que dH = TdS + Vdp, pode,os simplificar a derivada do nume-
rador acima: - . 5
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A segunda derivada é o inverso de k. Ja a primeira reduzimos usando uma
relacao de Maxwell da representacao da energia livre de Helmholtz:
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Assim:



Vamos agora reduzir a derivada do denominador acima:
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Assim, temos o resultado:
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Para um gas ideal, temos que a = 1/7", de maneira que a derivada acima se
anula.



